

不甘分手 贴身看管女友8天

法盲痴情郎因非法拘禁罪被判刑1年4个月

小清向王园提出分手，脾气暴躁的王园不但不接受现实，还采用过激手段强留女友8天。日前，经金山区检察院提起公诉，王园因非法拘禁罪被判有期徒刑1年4个月。

邂逅生情

今年18岁的男青年王园，原籍浙江省平湖市，自幼随父在金山区朱泾镇生活，毕业后在一家工厂做车床技工。去年春天，王园在朱泾镇一教堂内做礼拜时认识了同样在此祷告的19岁女孩小清。小清当时是一所工艺美院的学生，长相清秀。两个情窦初开的青年无话不谈，非常投机，很快确立了恋爱关系。小清常

去王园家玩，两人关系不断升温。

自杀威胁

可惜好景不长，相处近10个月中，王园倔强暴躁的脾气不断显露，经常为一些小事无端对女友小清发火，还让女友一刻不离地陪伴左右，甚至不让她去上学。小清渐渐感到王园不适合自己，向王园提出分手。然而王园为挽回这段感情，以吃完眠药相威胁。小清害怕他发脾气打她，更怕他会真的自杀或对自己家人不利，因此勉强应付着王园。

今年5月7日，在王园家的小清提出要去上学，遭到了王园的再次反对。勉强陪伴王园的小清受不

了王园对她人身自由的限制而从他家逃跑。但当日下午，王园父亲打电话告诉小清：王园想不开，要吃安眠药。小清怕出人命只好去王园家再次陪他。5月8日早上，王园仍不让小清走，小清报警后才得以离开。

非法拘禁

当天中午，王园又打电话求小清陪他，小清心软答应与他见面。两人见面后，王园拉着小清乘公交车去枫泾亲戚家及宾馆过了几夜。15日晚，王园索性在农村租了房间和小清寸步不离，连小清上厕所他都跟着，小清几次想逃跑都没有机会。

5月23日，王园带小清和朋友

一起去一酒家吃饭，饭桌上，小清郁郁寡欢，说了分手之类的话。王园觉得在朋友面前大丢面子，从酒家出来后就拉住小清头发，打了她几巴掌，还用脚踢她，并用树枝抽她。后来拉着她回到枫泾的租房后，王园继续对小清拳打脚踢，并用衣架打她身体各处，打得她浑身伤痕累累。

第二天凌晨1时许，一夜没合眼的小清趁王园熟睡后，穿着内衣逃到一农户家给家人打电话并报警。金山公安分局于当日立案侦查并将王园抓获，经审讯，王园交代了上述犯罪事实。(文中涉案人均化名)

本报记者 郭剑烽 通讯员 沈春雷

07072810501

想买惠普品牌电脑却买到康柏品牌电脑的夫妻俩将电脑销售商——上海国美有限公司真北店告上法庭，要求商家“退一赔一”。

日前，市二中院作出终审判决，认定商店在交易过程中存在产品介绍疏漏但并无欺诈故意，维持原判，商家应为消费者退货，但不必“退一赔一”。

去年11月底，王先生和妻子张女士到国美真北路店购买笔记本电脑。当店员得知两人有意购买惠普产品后，将一台标有英文“COMPAQ”的电脑推荐给两人。双方最终以6485元成交，国美开具了标有“惠普笔记本电脑”字样的发票。

市二中院认为，原告在支付货款后取得相关商品，国美电器为此出具载明商品品名及规格型号的发票，双方建立买卖合同关系。现原告坚持认为当初要购买的是惠普品牌电脑，却无法提供证据，法院根据所调查的事实认定，国美电器在销售过程中并不存在虚构事实、故意隐瞒真相等欺诈行为，因此无须承担“退一赔一”的民事责任。

但国美电器作为电器销售经营者，应向消费者详细解释“惠普品牌电脑”“惠普生产的电脑”及商品外包装上的“COMPAQ”标识等容易引起普通消费者混淆的商品信息，因此其服务存在瑕疵。故法院作出上述判决。

本报记者 宋宁华
通讯员 吴艳燕

未向消费者详细解释“惠普”“康柏”关联

——
——



绿地酣睡 高枕无忧？

天气炎热，绿地自然成了市民、游客休闲的好去处，可铁路上海站附近的一块大型绿地，却成了不少人酣睡的场所。在公共绿地内倒头酣睡，不但不雅，而且给一些顺手牵羊者以可乘之机。

本报记者 楼文彪 摄影报道

骑车塞耳机打手机撞人致伤残负全责

本报讯(记者 姚丽萍 通讯员 黄懿清)17岁小伙子石强一边骑自行车一边打手机，耳朵里还塞着一副耳机，一不小心将84岁的江老太撞成八级伤残。近日，卢湾区法院判决石强赔偿江老太全部损失。

“潇洒”闯祸

江老太称，2006年2月17日，石强骑自行车沿瞿溪路由西向东行驶，而她因人行道受阻，在同路南侧路基边由东向西行走。但石强未予避让，刹车不及撞倒了她，造成她左股骨颈骨折，构成八级伤残。交警部门对事故作出认定，石强负事故全部责任。为此，江老太要求石强赔偿共计4.2万余元。

石强称，江老太在遇到他骑车缓慢经过时，抓住了他的车龙头，致使自行车倒地，江老太随之摔倒，双方应当负同等责任，故不同意江老太的诉讼请求。

全部“埋单”

法院在审理中到交警部门调取了事故目击证人的笔录，证人证词表明，石强当时塞着耳机，同时还在使用手机。法院认为，证人与江老太无利害关系，证言可作为证据予以采纳；石强骑车时边听耳机边使用手机，行车未确保安全，是导致本起事故发生的原凶，故对江老太的赔偿要求予以准许。

开心买房 不幸被打

2005年7月13日下午，欧阳小姐前往丽都城销售中心办理购房手续，与瑞和公司销售主管王森相遇，因双方此前就发生过争执，话不投机半句多，这次“狭路相逢”再度发生冲突，导致欧阳小姐受伤。

销售主管动粗 购房白领挂彩

当事人及房产销售公司共同赔偿购房者费用

今年3月，欧阳小姐起诉到法院，称那天自己一人前去办购房手续，王森却对自己百般刁难，故意不办理，还殴打自己，造成其头部、手臂和臀部多处受伤，要求3被告共同赔偿医疗费、交通费、误工费、财物损失及抚慰金1.7万余元。

王森经传唤未到庭，瑞和公司承认当时欧阳小姐与王森有过争吵，但王森并没有殴打过她，认为欧阳小姐的伤是她殴打别人时自己造成的。特别是关于财产损坏的起诉，当初派出所制作的笔录中均没有反映，故公司不愿承担赔偿

责任。

而丽都公司辩称，已将商品房销售工作委托给瑞和公司，销售商雇员王森与欧阳小姐的冲突与公司无关。

殴打是实 赔偿有限

法院认为，欧阳小姐是在与王森的争执中受伤，有验伤通知、病史资料及派出所调查笔录为证，瑞和公司认为欧阳小姐的伤势是自己用力不当所致，对此仅提供了员工的书面证词，法院无法采信。

考虑到王森与欧阳小姐原先就

有积怨引发冲突，从男女力量强弱、双方所处环境及伤情程度分析，王森应对欧阳小姐遭受伤害承担全部赔偿责任。

而瑞和公司又与王森存在雇佣关系，在冲突发生时欧阳小姐身为购房客户去办公场地，瑞和公司对冲突未能采取有效的劝阻，应承担连带赔偿责任。

然而，欧阳小姐主张的误工费损失，缺乏相应的缴税凭证，财物损失虽有购物凭证，但也无法证明冲突当天曾随身携带；至于抚慰金，因损害后果较轻，法院无法确认。

马路运动会“后退击球”伤老太

组织者医药公司支付赔偿金5.2万元

本报讯(特约通讯员 顾建国 记者 江跃中)一场运动会在南京东路步行街上举行时，年过七旬的周老太被一名“羽毛球手”撞倒在地，构成九级伤残。前天，黄浦区法院一审判决组织这场运动会的上海第一医药股份有限公司赔偿周老太5.2万元。

现年75岁的周老太诉称，2005年12月2日上午8时许，南京东路步行街正开展马路运动会。当她走到医药商店门口时，正在打羽毛球的医药商店员工孙先生突然后退击球，将她撞倒在地。经诊断，周老太左股骨粗隆间骨折，需住院手术，后经鉴定，已构成九级伤残。周老太将孙先生及医药商店、医药公司告上法庭，要求3被告赔偿医疗费、伤残赔偿金、精神损害抚慰金等各类费用共

计6.32万余元。

法院认为，孙先生打羽毛球时撞倒周老太，具有一定的过错，但孙先生是在参加医药公司工会组织的马路运动会，其行为是职务行为，应由法人承担民事责任。马路运动会系医药公司工会组织，在组织马路运动会过程中，致周老太伤害，且在马路运动会现场周围，未设置提示标志和采取安全措施，故具有过错，应由医药公司承担民事责任。

周老太应知道南京东路步行街在举行马路运动会，并看见孙等人在打羽毛球，由于未尽安全注意义务，应承担次要责任。故判决医药公司赔偿周老太医疗费、护理费及精神损害抚慰金等共计5.2万元，扣除医药公司已支付的3000元，实际应给付4.9万元。

“15岁孩子两年未长1厘米”引发的担忧

7月23日，上海某报刊登了一篇名为《15岁初中生两年未长过1厘米》的报道，讲述了一名15岁的初中生身高还像小学生，两年竟未长过1厘米！

文中提出：目前孩子缓长、停长的现象很多，早发育的情况更是严重，令家长很担忧。专家认为，性早熟给孩子造成了偏矮、内分泌紊乱和自卑心理等伤害。

针对这些问题上海体育科学研究所选材中心专业人士表示：定期进行专业检测很重要，专业评估应包括：骨龄、骨发育状况、体成分等，尤其以骨发育为重点，因为这直接影响身高发育。对于普通的孩子，如条件允许，半年评估一次最好。发现问题要及时进行指导，包括生活习惯和饮食的调整，如有必要也可进行体外补充必需物质。

暑期有免费专业体质评估，但限定名额。

上海体科所选材中心，长期服务于运动员综合测评，尤其篮球排球类高个子项目运动员的选拔。该所在生长发育领域积累了相当丰富的经验。其研发的全国第一部“青少年体质检测车”，装载了先进的检测设备，通过对身高生长关键参数的量化分析与评估，找出原因，及时给予科学干预。

经多方努力，上海体科所决定暑假期间，每逢双休日(9:00—15:30)将服务于优秀运动员的检测车向广大普通孩子开放。但为设备维护，每天限额30人，务必提前预约。届时专业人士将现场与家长一对交流，共同为孩子健康成长打造平台。服务地址及电话为岳阳路320号中科院内50号楼3楼(64314770)。为方便大家出行，另设市中心服务点：南京东路459号置地广场1107室(63528000)。